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УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ 

РЕСУРСАМИ ПІДПРИЄМСТВА 

 

В умовах нестабільності сучасної світової економіки і, як 

наслідок, зростаючих загроз для бізнесу зростає потреба у наявності 

адекватної системи управління фінансовими ресурсами підприємства. 

Вагомий внесок у вивчення означеної проблематики внесли такі 

відомі вчені дослідники, як: І.Ю. Бланк, Ю.Ф. Брігхем, Д.К. Ван Хорн, 

О.Д. Василик, О.Д. Заруба, О.І. Кулинич, Д. Коллис, Л.О. Лігоненко, 

А.А. Мазаракі, С. Монтгомери, К.В. Павлюк, В.Ф. Палій, 

А.М. Поддєрьогін, Ж. Рішар, Д.Г. Сігел, В.І. Терьохін, О.О. Орлов, 

Р.Н. Холт та ін. Та разом з тим залишаються відкритими і потребують 

подальших наукових розробок питання удосконалення та підвищення 

ефективності управління фінансовими ресурсами. 

Вважаємо, що управління фінансовими ресурсами підприємства 

є складним процесом, який треба розглядати як процес прийняття і 

здійснення управлінських рішень, спрямованих на оптимальне 

формування, раціональне та ефективне використання, відтворення та 

нарощення фінансового потенціалу підприємства з метою досягнення 

поставлених стратегічних, тактичних і оперативних цілей, 

забезпечення стійкого функціонування і подальшого розвитку 

підприємства. 

Головна спрямованість удосконалення механізму управління 

фінансовими ресурсами підприємства полягає в оптимізації 

використання всіх його ресурсів.  

Система управління фінансовими ресурсами підприємства може 

вважатися досить ефективною лише в тому разі, коли вона дає змогу 

не лише раціонально використовувати наявні фінансово-господарські 

ресурси, а й забезпечувати активний системний пошук можливостей 

подальшого розвитку підприємства [1, с. 72]. 

Для побудови ефективної системи управління фінансовими 

ресурсами підприємства доцільно враховувати наступні вимоги:  

– існування причинно-наслідкових зв'язків між елементами 

системи;  

– динамічність, здатність до зміни якісного стану;  
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– володіння параметром, вплив на який дає можливість зміни 

протікання економічного процесу [2, с. 238]. 

Задоволення цих вимог здійснюється шляхом визначення 

системних об'єктів, їх властивостей та зв'язків, що виникають між 

ними. Системним об'єктом є, по-перше, вхід – те, що змінюється в 

результаті протікання даного процесу. У системі управління 

фінансовими ресурсами підприємства – це величина та структура 

фінансових ресурсів, що були сформовані з метою їх використання в 

процесі діяльності підприємства. По-друге, вихід – результат чи 

кінцевий стан процесу. Стосовно системи управління фінансовими 

ресурсами виходом буде залишкова величина та структура фінансових 

ресурсів на кінець системного циклу. По-третє, зв'язок, що забезпечує 

узгодження входу та виходу процесу [2, с. 238]. 

Удосконалення організації управління фінансовими ресурсами 

підприємств, на наш погляд, необхідно розглядати, як один з головних 

факторів підвищення ефективності їх формування та використання. Це 

забезпечить високий рівень планування фінансових ресурсів, 

прийняття оптимальних рішень з врахуванням їх економічного та 

соціального ефекту. 

Важливим фактором при вдосконаленні управління 

фінансовими ресурсами підприємства є поєднання стратегії з 

конкретним планом дій на певний період, впровадження сучасних 

методів формування і використання фінансових ресурсів. Це дасть 

змогу підприємству досягти позитивних результатів у 

довгостроковому періоді і отримати стійке фінансове забезпечення. 

Потрібно приділити увагу розробці заходів стимулювання збільшення 

чистого грошового потоку кожного з напрямків діяльності 

підприємства. 
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